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飯山市放送番組審議会 会議録 

 

出席者数 委員７人 事務局４人（事業戦略課２人・㈱テレビ飯山２人） 

 

日時 令和５年（２０２３年）７月４日（火）午後３時３０分～ 

場所 飯山市役所 ３１号会議室 

 

１ 開会（事業戦略課長） 

 

２ 市長あいさつ 

本日は飯山市放送番組審議会にお集まりをいただきまして、ありがとうございます。ま

た、日頃から飯山市政にご協力をいただいておりますことに御礼を申し上げたいと思いま

す。 

飯山市放送番組審議会につきましては、飯山市情報通信施設条例に基づき、飯山市ケー

ブルテレビのアイネット飯山など、放送する番組の適正化を図るために設置されているも

のでございます。本日の審議会では、自主放送番組の放送内容と、それから CS多チャンネ

ル放送のチャンネル編成見直しについて御審議をいただくこととなっております。 

自主放送につきましては、飯山市の身近なニュースを中心にコミュニティー情報チャン

ネルとして位置づけ、地域の活性化を図っているものでございます。市民に寄り添い、さ

らに喜ばれる番組編成となるよう考えておりますので、委員の皆様には忌憚のないご意見

をお聞かせいただければと思っております。 

皆様にご審議いただき、本年の審議会が有意義なものになりますことを心から祈念いた

しまして、冒頭の挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

３ 委嘱 委嘱状を各委員に交付 

 

４ 自己紹介 

 

５ 役員選出 飯山市放送番組審議会規程第２条第１項の規定により次のとおり決定 

 会 長  関谷 竹志 様   

 副会長  中村 香織 様   

 

６ 説明 

 ⑴ 放送番組審議会について （資料１） 

  ・事業戦略課説明 質問意見なし 

⑵ 放送番組基準及び放送番組編成に関する基本計画について （資料２） 

  ・事業戦略課説明 質問意見なし 

 

７ 協議事項（進行：会長） 

 ⑴ 自主放送番組について （資料３） 
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・㈱テレビ飯山説明 

・本日の審議、諮問答申どのようにしたらよいでしょうか（委員） 

・条例のとおりとなりますが、自主放送番組についてご審議いただきたいと思います。

初めての委員もおりますので、最初は自主放送へのご意見などいただきたいと思いま

す。また、本年は CS多チャンネル放送の見直しの年となっておりますので、見直し方

法についてご審議いただきたいと思います。（事務局） 

・現在の加入世帯数はどのくらいですか。（委員） 

・市内約８,０００世帯のうち４,６００世帯前後が加入しており、直近の統計では約  

５８％の加入率となっております。（事務局） 

・iネットの職員は現在何人ですか。（委員） 

・全部で９人になります。（㈱テレビ飯山） 

・家を新築し CATVに加入するとき市外の業者が建築した場合はどうなるのか。（委員） 

・市外の業者で家を建築した場合でも CATVの引き込み業者は必ず市指定の業者で行って

います。（㈱テレビ飯山） 

・市条例により、市指定人の工事業者が行うこととなっております。（事務局） 

・市外の建築業者で建築後、CATV に入りたくなった場合、再度配線工事が必要になると

聞いている。そうならないための方法を検討いただきたい。（委員） 

・毎月市報の折り込みチラシに、CATV 加入の際は早めに連絡をと記載して広報していま

す。委員ご指摘のとおり、新築後に新たな引き込み、宅内工事が発生したことも過去に

はあったと記憶しています。（㈱テレビ飯山） 

・市外からの転入者が建築した場合には情報がないため、なんらかの方法で事前に連絡

できるよう対応いただきたい。（委員） 

・建築確認の申請に来られた時など、方法はあると思うので検討したい。（事務局） 

・５年前に飯山に来ました。地域の番組ならではの放送だと感じています。市内でオー

プンした店やイベント情報を見て行ったこともあり、これからも楽しみにしています。

健康チャンネルでも話がありましたが、娘も体操を喜んで見ていました。普段は家族

でゆっくりテレビを見る時間がありませんが、娘が出演する番組のときにはカレンダ

ーに丸をつけてすごく楽しみにしているので、増やしていっていただけたらと思いま

す。（委員） 

・保育園児の１年生になったらや、学校行事など全小中学校の放送をしていきたい。（㈱

テレビ飯山） 

・私は合唱などをやっていて、１年おきにコンサートを実施しています。アイネットさ

んにはいつも足を運んでいただき、記録をとっていただいてすごくありがたいです。 

   ウィークエンド飯山の冒頭の映像が１０年以上前のものが使われていると思います。

古いものも大事だと思うが、現代に合わせていただいた方が、見るぞ！みたいになる

と感じました。レッツゴーまちっぷちゃんですが、いつも食べている、と率直に感じ

ています。（委員） 

・リクエストウィークエンド飯山の宣伝で古い映像を使用しているので改善していきた

い。まちっぷちゃんについて、食事のところはすごくリアクションが大きくインパク

トが強いので製作者と相談していきたい。（㈱テレビ飯山） 
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・放送スケジュールのことについて、ウィークエンド飯山で子どもの発表会を放送して

いただき楽しみに見ていますが、広報と一緒に配布される放送番組表にはどのような

内容を放送するかまでは記載されていない、可能であればホームページなどで詳しく

掲載いただけるとありがたい。あと、インターネット速度が他社に比べると遅いので

早くしていただけるなら利用したいと感じています。（委員） 

・番組表を作るのがかなり早い時期なので詳細を記載できないが、保育園・学校関係に

は放送日程が決まり次第報告しています。SNS・ホームページもあるので検討していき

たい。EPG電子番組表にも２日前くらいから内容を掲載しているので参考にしていただ

きたい。（㈱テレビ飯山） 

・インターネットの話がありましたので、飯山市ケーブルテレビの概要を説明いたしま

す。平成１４年の開業から２２年が経過し、ケーブルの更新や人口減少に伴い加入者

も減少しているなどの課題により、市長から今後の方針を検討するよう指示をいただ

いております。まだ、方針は出ておりませんが、事務局としては５年以内には設備の更

新をしたいと考えておりますが、それも含めて現在検討中ということでよろしくお願

いしたいと思います。なお、インターネットは民間に比べると速度は遅いですが、民間

に比べても十分安定したサービスとなっておりますのでご検討いただければと思いま

す。（事務局） 

・ケーブルの老朽化に伴う光化という事業はすごい大型事業となり多額な投資が必要と

なります。ケーブルテレビは市の特別会計を持っていますが、それが耐えていけるか

どうかという中、人口減少に伴い加入者も減少していきます。そこでその加入者の方

たちからの使用料だけで今後のケーブルテレビ事業が成り立っていくのかどうかも踏

まえて方針を決定していかなければいけないということになっていますので、事業を

継続していくという方向性を中心に考えながら方針を決定していかなければいけない

というところでよろしくお願いいたします。（事務局） 

・日赤の先生や、専門の先生のお話の番組を放送していただいて、個人的にお話を聞い

て病院に行くこともあったので身近にそのような番組が見れるのはありがたいと思っ

ています。長く放送している番組も続いているおもしろさがあって引き続きやってい

ただきたいと思っています。先ほど番宣のお話がありましたが、インスタをフォロー

しているのでインスタでも番組の宣伝をしていただいてもいいのかなと思っています。

あと、目が見えない方のアナウンスなどすごく聞き取りやすいですが、今私が勉強中

の難聴の方への対応として文字の配慮もあったらいいなと感じています。   また、

飯山市の事業の内容、例えばゴミの収集が何曜日ですよ、というアナウンスや補助金

助成金、防災無線で流れている情報も積極的に繰り返して放送していただいてもいい

のかなと感じています。ただ、業務量が増えてしまうので可能な範囲で対応いただき

たいと思います。（委員） 

・SNSは活用されている方が多いと思います。SNSはニュースの内容を記事にしています

が、今後放送する番組の宣伝も必要かなと思いました。難聴の方への対応も必要だな

と今お聞きして思いました。飯山市の情報については、日・月・火曜日に飯山情報便を

放送しており、５月からは副市長にも市報の内容のピックアップということで補助金

関係の説明もしていただいています。（㈱テレビ飯山） 



4 

 

・文字放送で警察や熊の情報が掲載されているが、すぐに画面が変わってしまい最後ま

で読めない状況です。（委員） 

・現在、１０秒で変わっているため、１５秒程度に変更してまたご意見をいただきたい。

（㈱テレビ飯山） 

・子どもの行事を見に行けなかったり、おじいちゃんおばあちゃんに見せたいというこ

とでアイネットに加入しましたが、見るようになってから市内の情報が色々わかった

ので、とても楽しく見ています。また、飯山市のことに興味を持てるようになりまし

た。（委員） 

・飯山情報便やほっとスタジオをたまに見させていただくが、よく取材していただいて、

わかりやすく伝えていただいていると思っています。一つ提案ですが、市議会を中継

していただいていますが、ハードルが高いかもしれませんが、委員会審査なども全部

は無理でも放送を研究していただければと思います。（委員） 

・議会の委員会の件については、要望があったことを伝えたいと思います。（事務局） 

 

⑵ 多チャンネル放送のチャンネル編成見直しについて 

  ・事業戦略課説明  

市民アンケートを実施します。審議内容は非公表とします。 

 

 ⑶ その他 

  ・特になし 

 

８ 報告・その他 

 ⑴ 飯山市情報通信施設条例第 23条の規定により報告すべき事項について 

  ・報告すべき事項なし 

 

⑵ その他 

・普段、市民の皆様から聞こえてくる話はありますか。（委員） 

・最近、肖像権の関係となりますが、学校の方針で子どもを映さないでくれという要望

があります。学校などの行事を撮影する場合、要請によりアップで撮影しない、特定の

子は撮影しないなど、要望により対応しています。（㈱テレビ飯山） 

 

９ 閉会 （午後４時５０分） 


